

南通高新区借助产业规模优势精准招商

提升新一代信息技术产业影响力

记者观察

“向大家介绍一下我们的陶瓷新材料产品。”“我们的企业已经入驻高新区,享受到以下政策……”20日,南通高新区在上海举办新一代信息技术专题推介会。高新区希望借助新一代信息技术产业上下游配套完善的产业生态优势和头部企业相对集中的产业规模优势,积极开拓精准招商的新路子,打开产业链招商的新局面。

发挥优势,做强创新创业链条

如今,新一代信息技术迎来黄金发展期。国内新一代信息技术产业已经形成长三角、环渤海、珠三角三大核心区域集聚发展格局,其中长三角地区产业链最完整、技术最先进、产业规模最大、分工协作最好,上海、苏州、南通等城市产业发展各具特色。

南通高新区位于南通主城区东部,处于“一带一路”、长江经济带、长三角一体化以及南通建设长江经济带战略支点等多重战略叠加交汇点。随着长三角一体化国家战略的实质性推进,特别是北沿江高铁、南通新机场、通州湾建设江苏新出海口等一批事关全局、影响长远的区域重大交通

枢纽工程的推进,使南通高新区在人才布局、产业布局等方面发生重大变革,对南通未来发展产生深远影响。

南通高新区党工委委员、管委会副主任陈东兵介绍,近年来,南通高新区通过集聚创新创业资源,优化产业结构,正成为长三角地区最具投资价值的区域之一。高新区投入近30亿元的南通江海智汇园、江海圆梦谷、聚恒科技园等孵化器、加速器的建设,进一步提升了园区承载力,先后获批国家级科技企业孵化器、国家级众创空间,已集聚云计算、大数据、物联网、移动互联网等人才创新项目超百家,一个涵盖孵化初创到加速中试到产业化完整的创新创业发展链条逐步形成。

抓住机遇,不断壮大产业规模

据介绍,去年在受到疫情冲击的情况下,南通高新区新一代信息技术产业实现应税销售同比增长44.2%,展现了良好的发展势头。

南通高新区招商局局长蒋林华介绍,南通高新区把握新一代信息技术扩容发展的新机遇,在新发展格局中,加快产业链建链、补链、强链,努力构建产业集聚新高地。经过这些年的蓬勃发展,南通高新区新一代信息技术产业规模不断壮大。沈科仪、富创等集成电路企业,深南电路、展华电子等电子电路企业,生益、丽智、江海电容器等电子

元器件企业,富加宜、安波福等汽车电子企业纷纷落户。

高新区不断深耕新一代信息技术细分领域,围绕集成电路、电子元器件、电子材料等领域,大力集聚一批以电子元件为基础、以集成电路半导体为核心、以人工智能应用技术为战略培育方向的新一代信息技术产业密切关联企业,积极打造“集成电路产业高地”。高新区与国家集成电路零部件创新联盟联合共建的集成电路零部件产业园于去年10月顺利开园,一批行业头部企业纷纷落户。产业园的高标准建设发展,将为长三角集成电路产业梯度转移提供广阔空间,推动产业层次次加速迈向中高端。

多措并举,营造产业发展生态

“我们是去年9月落户南通高新区东久智造园的。从签约到投产,高新区为我们提供了保姆式的服务。”江苏启威星装备科技有限公司总经理龚庆介绍,“我们的团队由多年从事HJT太阳能电池及半导体行业的技术、市场、管理、研发等相关部门组成。我们的企业发展方向与高新区的发展定位十分契合。今年公司销售额已经达7000万元,全年预计超1.5亿元,2022年有望达3亿元。我们目标打造中国一流光伏及半导体湿法设备装备工厂,为HJT以及半导体行业作出贡献。”本报记者 任溢斌

南通高新区聚焦创新创业需求,从企业和人才最关心的事情做起,为新一代信息技术产业发展营造一流生态。

高新区强化人才支撑,在省、市、区人才政策叠加的基础上,开行“保姆式”人才服务“直通车”;为解决人才后顾之忧,在全市首创出台人才离岸孵化政策,让高端人才落户保障在上海、创新创业在上海。

在优化营商环境方面,南通高新区深化“放管服”改革,成功推行“全链审批”,园区企业实现“园内事园内办”,“一站式服务”快速便捷。坚持“有求必应、无事不扰”,以最高效的政务环境、最舒适的生活环境、最公正的法治环境,让各类市场主体“近悦远来”。

针对新一代信息技术产业,南通高新区设立完善产业扶持政策,根据企业的不同发展阶段,从综合投资、设备购买、产品销售、区内采购、投融资等各个环节给予企业全生命周期的补贴。高新区注重产融结合,先后参股设立了南通集成电路装备及零部件产业投资基金、新一代信息技术产业投资基金、南通招商引资江海基金等多支基金,总规模达百亿元。南通高新区党工委副书记、管委会常务副主任张灵介绍,下一步将充分发挥基金“撬动”作用,特别是利用好国家大基金背景的南通集成电路装备及零部件产业投资基金,促进南通集成电路零部件产业发展壮大。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2021年7月21日南通市第十五届人大常委会第三十八次会议通过)

任命陆彩明同志为南通市人大常委会农业和农村委员会主任;
任命焦广琪同志为南通市人大常委会法制工作委员会主任;
任命丁秉华同志为南通市人大常委会信访督办室主任;
任命杨东杰同志为南通市人大常委会办公室副主任,免去其南通市人大常委会信访督办室主任职务;

任命曹岗同志为南通市人大常委会预算工作委员会副主任。
免去顾汉忠同志南通市人大常委会农业和农村委员会主任职务;
免去孙建国同志南通市人大常委会法制工作委员会主任职务;
免去徐永高同志南通市人大常委会办公室副主任职务;
免去王贵成同志南通市人大常委会预算工作委员会副主任职务。

南通市人民代表大会常务委员会决定任免人员名单

(2021年7月21日南通市第十五届人大常委会第三十八次会议通过)

任命赵国同志为南通市民族宗教事务局局长;
任命周海斌同志为南通市退役军人事务局局长。

免去刘洪同志南通市民族宗教事务局局长职务;
免去焦广琪同志南通市退役军人事务局局长职务。

南通市人民代表大会常务委员会决定免职人员名单

(2021年7月21日南通市第十五届人大常委会第三十八次会议通过)

免去陈晓东南通市人民政府副市长职务。

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2021年7月21日南通市第十五届人大常委会第三十八次会议通过)

任命张骥同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院院长、审判委员会委员、审判员;

任命陈怀新同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

任命陆炜炜同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员;

任命潘冬梅同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院人民陪审员;

任命朱陈李同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命孙兴旺同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命李正同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命郭玉军同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命王冬同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命陈兵同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院人民陪审员;

任命顾玉英同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院人民陪审员;

任命施鹏勇同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院人民陪审员;

任命鲍红梅同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

任命沈建明同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民法院审判员;

南通市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2021年7月21日南通市第十五届人大常委会第三十八次会议通过)

任命黄凯东同志为南通市人民检察院检察委员会委员、检察员;

任命金建伟同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民检察院检察员;

任命陈新建同志为南通经济技术开发区人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员;

任命卢娜同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民检察院检察员;

任命曹卫星同志为南通通州湾江海联动开发示范区人民检察院检察长、检察委员会委员、检察员;

免去李铁同志南通经济技术开发区人民检察院检察长职务;

免去何珂同志南通市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

免去罗海妹同志南通市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;

免去裴丽华同志南通市人民检察院检察员职务。

吸引北京科创资源共建项目合作平台

(上接A1版)

沈雷在致辞中说,随着北沿江高铁、南通新机场、通州湾新出海口等列入国家《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》的一批重大战略性工程的加快建设,“八龙过江”交通格局的加快构建,南通与上海、苏南的联系越发紧密,交通一体化、生活同城化已成为现实,南通与北京的交通联系也愈加紧密,目前已实现南通至北京高铁直达,每天有四个航班直飞北京。作为南通“创新功能核”、沿江科创带“核心区”,南通创新区是全

市产业最高端、人才最密集、资本最活跃、环境最惬意的城市新中心,他欢迎各位新老朋友来南通创新区实地走一走、看一看、“打卡”,共享发展新机遇、共创事业新辉煌。

活动现场,中国卫星导航定位协会牵头设立的“北斗+5G”实验室、中科院空天信息院李正强博士团队气体泄漏红外成像监测研发中心、北京理工大学唐鑫教授领衔的大面阵多波段红外焦平面探测器、北京北大千方科技有限公司长三角研发中心等12个项目集中签约。

南通开发区推进落实长效管理
老旧小区整治,注入更多民生温度文明城市
长效管理直通车

干净的楼道、有序的车位、整洁的院子……20日,走进位于南通开发区中兴街道的富新园小区,很难看出这是一个超过30年历史的老小区。

“你看这水泥地显白的色块,以前都是居民放泡沫箱种菜的。”富新园社区党委书记郁飞介绍说。1989年,拆迁安置小区富新园投入使用。30多年来,经过区、街道的不断投入,这个老小区一直保持较好的“状态”。

“由于村民转市民,很多居民

的一些旧的生活习惯一时难以改变。”郁飞介绍说,此前经过多轮整治,在公共绿化带乱种植的现象基本消失,但一些居民又开发出“新技术”,利用各种泡沫箱培土种植蔬菜。“大量的泡沫箱就随便堆放在楼前屋后,最多的一户居民搞了近30个泡沫箱。这种行为不但占用公共空间,导致交通不畅,还破坏小区环境。”

此外,由于基础设施不到位,小区里违章搭建、铁皮棚等现象一直不能根治。

以此次文明长效管理为契机

机,4月以来,中兴街道执法部门配合社区,对辖区多个老旧小区诸多问题进行“根治”。他们组成工作组,一方面上门宣传法律法规,“讲大道理”。另一方面,听取居民意见,了解实际需求,为整治注入“民生温度”。双管齐下,小区整治有序推进。经过近两个月的整治,清理泡沫箱1500多个,拆除违建90多处。

“这个只是老小区整治的起步,关键是做好长效管理,这需要为老百姓解决实际问题。”中兴街道综合行政执法管理办公室主任顾培介绍说,相关部门一方面正配合社区加大巡查力度,落实长效管理。另一方面,积极向上争取,未来小区将规划非机动车停车位,并设置充电桩,而小区粉刷出新等工程不日也将展开。

据了解,南通开发区现有多个老旧小区,这些老旧小区普遍存在楼道乱堆乱放、电瓶车乱停乱放等问题。本报记者 陈可

市十五届人大常委会举行第三十八次会议

(上接A1版)免去顾汉忠南通市人大常委会农业和农村委员会主任职务;免去孙建国南通市人大常委会法制工作委员会主任职务;免去徐永高南通市人大常委会副主任职务;免去王贵成南通市人大常委会预算工作委员会副主任职务。

受市政府的委托,副市长高山提请关于赵国等同志职务调整的议案。会议决定,任命赵国为南

通市民族宗教事务局局长;任命周海斌为南通市退役军人事务局局长。免去陈晓东南通市人民政府副市长职务;免去刘洪南通市民族宗教事务局局长职务;免去焦广琪南通市退役军人事务局局长职务。

会议审议通过了市中级人民法院提请的关于任免黄凯东等同志职务事项的议案。

新任命人员进行了宪法宣誓。

庄中秋强调,要督促会议审议意见落地见效,扎实做好法规条文修改完善工作,奋力实现本届人大工作圆满收官。市政府及相关部

门要继续深化实施创新驱动发展战略,加快提升产业链群能级,增强产业创新能力,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,

形成以关键技术关键环节为支撑、创新链和产业链深度融合的新格局。全市各级人大要坚持目标不变、任务不减、标准不降、劲头不松,高质量做好立法、监督、代表等各项工作,确保全年任务顺利完成,本届人大圆满收官,为实现南通“十四五”和现代化建设成功开局贡献智慧和力量。

市人大常委会副主任董正超、黄

卫成、葛玉琴、陈俊,秘书长杨扬出席会议。副市长赵闻斌等列席会议。